

υστερόγραφο

ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ
ΧΑΡΤΙ

Η παρτίδα τελειώνει, η Νέα
Δημοκρατία φεύγει



ΓΡΑΦΕΙ Ο
ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΣΙΚΕΛΙΑΝΗΣ

Σε ορισμένους κάνει εντύπωση που η Νέα Δημοκρατία βιάζεται να κλείσει διάφορες υποθέσεις. Επέλεξε να ψηφίσει το ασφαλιστικό, έναν νόμο-τρόμπα, χωρίς να έχει τη στήριξη -ούτε καν την ανοχή- κανενός πλιν των 151 βουλευτών της και του Κουκοδμήμου. Ανακοινώνει εισοδηματική πολιτική φτώχειας για το δημόσιο, ενώ έδινε την εντύπωση ότι ήθελε να κρατήσει για λίγο ακόμα τη συζήτηση με την ΑΔΕΔΥ.

Προσπαθεί να δώσει βράδυ το μανάτζμεντ του ΟΤΕ μέσα από πρωτοφανείς και αδιαφανείς διαδικασίες. Θέλει να φέρει αύριο στρατηγικό επενδυτή στα Ελληνικά Ταχυδρομεία για το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, ενώ μέχρι και χθες δεν γινόταν ούτε συζήτηση για το θέμα. Βάζει από την πίσω πόρτα ενός ξενοδοχείου τη διοίκηση της ΔΕΗ να αποφασίζει στρατηγικές συμφωνίες για την παραγωγή βρώμικης ενέργειας, που αύριο-μεθαύριο θα οδηγήσουν και στην παραχώρηση του μανάτζμεντ της εταιρείας.

Δίνει τα αεροδρόμια σε ιδιώτες, δίδεν για να τα περάσουν ένα χέρι μπογιά, και η ιστορία τελειωμό δεν έχει. Ξεπουλάνε τα πάντα και ιδιωτικοποιούν το σύμπαν. Δηλαδή τα γνωστά, μόνο που τώρα δείχνουν να επιταχύνουν.

Δεν θέλει να έχεις φάει τα νιάτα σου πάνω από την τσόχα για να ξέρεις ότι ένας παίκτης, εάν θέλει η παρτίδα να συνεχιστεί, δεν πετάει τα καλά του χαρτιά, αν δεν έχει φτάσει η ώρα να τα μαζέψει και να πάει σπίτι του για ύπνο. Κάπως έτσι τρέχουν και τα πράγματα με τη Νέα Δημοκρατία. Είναι αλήθεια ότι στο Βουκουρέστι πήρε μερικές ανάσες, αλλά το θέμα είναι ότι η αντίστροφη μέτρηση έχει ξεκινήσει.

Το έχει καταλάβει η κυβέρνηση, γι' αυτό ρίχνει τα χαρτιά της στο τραπέζι. Φοβάται ότι υπάρχει ο κίνδυνος η παρτίδα να τελειώσει και αυτή να μείνει με τα χαρτιά της στα χέρια, μόνη και με κλειστά τα φώτα. Το μόνο πρόβλημα σε αυτή την ιστορία, γιατί το να ξεκουμπιστεί η Νέα Δημοκρατία θα ήταν μια πολύ ευχάριστη εξέλιξη, είναι ότι τα χαρτιά που ρίχνει στο τραπέζι η κυβέρνηση Καραμανλή δεν είναι τα δικά της. Είναι τα χαρτιά των πολλών καλών ανθρώπων, που θα πρέπει να τα πάρουν πίσω.

Υ.Γ. Προφανώς και η ιστορία με τους, δήθεν, ντοπαρισμένους αρισβαρίστες είναι στημένη από τους αμερικανονατοϊκούς και τη νέα τάξη πραγμάτων.



Ελπίδα

Στην πλάτη της εξέδρας, στη χθεσινή συγκέντρωση του ΣΥΝ στη Θεσσαλονίκη, αναγραφόταν "υπάρχει ελπίδα... Αριστέρα". Στο τηλεοπτικό κάδρο πάνω ακριβώς από το κεφάλι του Αλέξη Τσίπρα (φωτ.) ήταν η λέξη ελπίδα. Που πάει να πει "Τσίπρας ίσον ελπίδα", καθώς και ότι στον ΣΥΝ έχουν αρχίσει να εντρυφούν στη σημειολογία, μετά τα μεταπτυχιακά τους στα κοινωνικά κινήματα και τις άπειρες ώρες ορθοστασίας στις κόκκινες ζώνες των συνόδων κορυφής. Μια και πιάσαμε τις κορυφές, η τριήμερη περιοδεία του Τσίπρα στην Κεντρική Μακεδονία έληξε χθες το βράδυ σε ταβέρνα στο Ρετζίκι, που είναι κορυφή στα ψητά κρέατα, αν και βρισκόμαστε σε μέρες νηστείας. **ΣΙΧ**

Επιστράτευση
Βενιζέλου

Στην αποψινή ομιλία Σημίτη, στη Θεσσαλονίκη, αναμένεται να δώσει το παρών το... όλον ΠΑΣΟΚ, συμπεριλαμβανομένου βεβαίως και του Ευάγγελου Βενιζέλου. Ο τελευταίος, νωρίτερα, στη 1 το μεσημέρι, κλείνει ουσιαστικά την προεκλογική εκστρατεία της ΠΑΣΠ Θεσσαλονίκης, μιλώντας στην κεντρική προεκλογική εκδήλωση της παράταξης, στο αμφιθέατρο του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Σημίτης και Βενιζέλος δεν είχαν ποτέ θερμές σχέσεις με εξαίρεση την

ολιγοήμερη "συνάντησή" τους στην αμέσως μετεκλογική περίοδο μετά τη 16η Σεπτεμβρίου. Έκτοτε όμως μεσολάβησαν πολλά. Ο τέως πρωθυπουργός αποστασιοποιήθηκε, σχεδόν πλήρως, από το ΠΑΣΟΚ, ενώ και ο πρώην υπουργός τηρεί τις δικές του επιφυλάξεις και αποστάσεις από τη Χαριλάου Τρικούπη. Ωστόσο όλα αυτά δεν είναι αρκετά για να αλλάξουν τη μεταξύ τους σχέση, που εξακολουθεί να κινείται στα πλαίσια της τυπικότητας. **Ν.Η.**

Νέα «ήθη»

Οι εργαζόμενοι του ΟΤΕ ξεκινούν από σήμερα νέες απεργιακές κινητοποιήσεις, επιμένοντας ότι το μανάτζμεντ του οργανισμού θα πρέπει να παραμείνει στα χέρια του ελληνικού δημοσίου. Από την άλλη κυκλοφορεί το εξής: το -στα χέρια του ελληνικού δημοσίου- μανάτζμεντ του οργανισμού ενημέρωσε, με γραπτά μηνύματα στα κινητά τηλέφωνα, τους εργαζόμενους του ΟΤΕ ότι, αν δεν θέλουν να απεργήσουν και παρόλα αυτά παρεμποδιστούν να

προσέλθουν στην εργασία τους, να ενημερώσουν, με γραπτό μήνυμα, τη διοίκηση, ώστε να τους καταβληθεί κανονικά το μεροκάματο. Κι εδώ λογικά θα μπορούσε να αναρωτηθεί κανείς αν ήταν στα χέρια των Γερμανών το μανάτζμεντ του ΟΤΕ, θα τολμούσε η διοίκηση του οργανισμού να υιοθετήσει τόσο απροκάλυπτα απεργοσπαστικές πρακτικές; **Θ.ΣΙΧ.**

**Νάτο
το βέτο,
πού είναι
η λύση;
Θ. ΣΙΧ.**

Κάτι επιπλέει

Θα μπορούσε να συμβεί και στη Θεσσαλονίκη. Συνέβη τελικά στην πόλη κάποιων άλλων, αν και το τοπίο είναι αρκετά κοντινό. Λιμάνι και βουνό, άνθρωποι που κοιτάνε τις βιτρίνες, οδηγοί που βρίζουν και κορνάρουν, γιατί οι δρόμοι δεν χωράνε τα αυτοκίνητά τους. Κι αυτόν τον ήξεραν οι περισσότεροι, ακόμα και οι επισκέπτες. Τον έβλεπαν και οι περαστικοί, που περίμεναν το καράβι για κάποιο νησί. Ήταν, σχεδόν πάντα, στο ίδιο σημείο, στην πύλη του τελωνίου. Άκουγε μου-

σική από ένα χαλασμένο τρανζίστορ και έπινε ό,τι του βρισκόταν εύκαιρο. Απ' όσο θυμάμαι, δεν ζητιάνευε, μάλλον σίγουρα δεν ζητιάνευε, αλλά δεν του καθόταν και άσχημα αν του άφηνες λίγα ψιλά. Πριν λίγες μέρες τον βρήκαν πνιγμένο να επιπλέει στη θάλασσα. Στον τοπικό Τύπο έγραψαν ότι δεν ήταν από εδώ. Ήταν μετανάστης, καλλιτέχνης είπαν κάποιοι, που κατακάλυψε από τη μοναξιά και το αλκοόλ. Ίσως να βούτηξε στη θάλασσα θέλοντας να κολυπήσει πίσω στην πόλη του. **Θ.ΣΙΧ.**

ΕΪΠΑΝ



ΝΤΟΡΑ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ

υπουργός Εξωτερικών

«Είναι άλλος ένας μύθος αυτός, ο οποίος συνήθως πλανάται, ότι μπορούν οι ΗΠΑ να επιβάλλουν αποφάσεις».

Μύθος;



ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

πρόεδρος ΠΑΣΟΚ

«Υπάρχει ο μύθος ότι το δημόσιο είναι αναποτελεσματικό και άρα η ιδιωτικοποίηση είναι ο μόνος δρόμος. Αυτό είναι και αναληθές και δογματική προκατάληψη».

Θυμάστε το... «πελάτες μου!»;



ΑΛΕΚΑ ΠΑΠΑΡΗΓΑ

γ.γ. του ΚΚΕ

«Δεν έχουμε μόνο το ντοπάρισμα στην εθνική ομάδα της άρσης βαρών. Το ντοπάρισμα είναι γενικό. Έχει εισχωρήσει παντού. Και στον αθλητισμό, στα εκπαιδευτικά βιβλία, στα ΜΜΕ, στη μεγάλη τους πλειοψηφία ή στις περισσότερες εκπομπές».

Αντινότινγκ επειγόντως...